

鲁西新区:优化营商环境 聚合发展能量

本报讯 (通讯员 孙安琪)康沃控股有限公司凭借一种“发电机组高效散热装置”的发明专利,荣获菏泽市专利奖二等奖;启迪之星(菏泽)服务企业天宝牡丹生物科技有限公司等8家企业被认定为科技型中小企业;步长制药科研项目荣获“2023年度国家科学技术进步奖”二等奖……

优异成绩的背后是鲁西新区主动真碰硬,持续优化营商环境的硬核支撑。一直以来,鲁西新区在优化营商环境方面举措不断,亲商助企、纾困解难动作频频:通过招商引资服务专班、企业“吹哨立办”“政策找人 服务上门”“踏勘前置”等多项措施,以“高效办成一件事”为着力点,让各经营主体如鱼得水、如鸟归林。

“踏勘前置”政策太好了。工作人员提前为我们讲解开餐饮店需要的条件,并到店指导,干起事来就快很多,仅用2个工作日

就顺利拿到了餐饮经营许可证,真是太方便了。”马岭岗镇鱼多米多饭店老板张乃贺对“踏勘前置”政策连连称赞。踏勘前置是指改变以往资料必须齐全才进入踏勘程序的做法,允许申请人在准备申报材料的同时,提前申请进行“预踏勘”程序。

据张乃贺介绍,在他办理营业执照时,工作人员就提前告诉他,食品餐饮类经营要具备的踏勘(现场调查)条件和经营必备物品,同时,通过“预踏勘”程序,让他提前了解了经营场所的布置要求及其他必备事项,在准备申报材料的过程中就有针对性地进行了整改和完善,最终一次性通过了现场验收。之前大概需要20个工作日,现在仅用2个工作日就顺利拿到了餐饮经营许可证。

据了解,为进一步提高服务效率,让

个体工商户“少跑路”,马岭岗镇相关部门制作了操作性强、标准清晰的现场勘验“明白纸”以及“预踏勘”程序,通过将关口前移,让申请人对现场标准一目了然,提升了其自评自勘能力,实现了让“数据跑路”替代“个体工商户群众跑腿”,让个体工商户能够节成本、少折腾、早领证。

优化营商环境不是喊出来的,而是干出来的。为助力企业高质量发展,国家税务总局菏泽高新技术产业开发区税务局成立了税费优惠政策精准推送工作小组,依托税收大数据筛选各类税费优惠政策,向企业推送相关税费优惠政策和操作指引,为纳税人缴费人详细解读政策、答疑解惑,做到税费优惠政策“精准找人”。同时,针对无法推送的企业,根据企业需求提供供电辅导、视频辅导、上门辅导等多种服务,确保“政策找准人”“政策送上门”。

临洲电气设备中心就是受益者之一。在税费政策推送过程中,税务人员发现该中心推送失败。经了解,该中心为2024年5月新办的个体工商户,推送失败原因为负责人未进行实名认证。为确保政策精准送达,工作小组与负责人周先生取得联系,主动上门帮其认证,并面对面详细介绍适用政策,赢得了纳税人的“十分满意”。

优化营商环境是进一步全面深化改革的重要基础与着力点,也是推动实现新旧动能转换、赋能新质生产力发展的必然选择。当下的鲁西新区,尊商、重商、亲商氛围浓厚,暖商、护商、安商行动自觉,一系列服务举措、一站式服务保障、一整套服务体系,正在让新区大地长出更多吸引“金凤凰”的“梧桐树”,让新区高质量发展的活力和动能更加充沛。

鲁西新区宣讲团赴基层宣讲

本报讯 (通讯员 孙安琪)按照鲁西新区党工委统一部署,连日来,学习贯彻党的二十届三中全会精神鲁西新区党工委宣讲团成员刘义军、袁绍强、张艳阳分别到吕陵镇、陈集镇、马岭岗镇,全面深入宣讲党的二十届三中全会精神,引导广大党员干部群众把思想和行动统一到全会精神上来。

宣讲中,宣讲团成员紧紧围绕“深入学习领会习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神”“全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措”“全力以赴抓好全会精神贯彻落实”等方面,系统阐

释和深入解读全会精神,引导广大党员干部群众把思想和行动统一到全会精神上来。

与会同志认真聆听并仔细记录。大家一致表示,宣讲报告主题鲜明,内容丰富,要把学习好、贯彻好全会精神作为当前和今后一个时期的一项重大政治任务,在各项重点工作任务落实上下功夫,切实把学习成效转化为推动工作的实际行动。

会后,刘义军、袁绍强、张艳阳还深入吕陵镇朱海村新时代文明实践站、陈集社区、马岭岗镇万乾村等处,就学习贯彻党的二十届三中全会精神与基层党员干部进行深入交流。

“产才融合”加快培育新质生产力

本报讯 (通讯员 孙安琪)人才是经济发展的原动力。一直以来,鲁西新区坚持以产业需求为导向,围绕重点领域、重点产业人才需求,不断完善高层次人才引育体系,探索良性用人激励机制,推动人才链、创新链、产业链深度融合,把人才的“变量”转化为推动当地高质量发展的“增量”。

“我们多次开展‘人才大集’‘人才直通车’等招聘活动,涉及高端装备制造、生物医药、健康卫生、文化旅游等众多领域。同

时,通过不断健全完善人才发挥作用体制机制,构建高端专家智库,让人才以专业视角持续为项目建设纾困解难,为生产运营指导把关,助推企业高质量发展。”菏泽鲁西新区人才办主任潘杰说。

目前,鲁西新区致力于构建创新链与产业链相互促进、深度融合的良性循环体系,以产业链构建人才链,以人才链赋能产业链,已形成聚集一批人才、发展一方经济的示范效应。

吕陵镇:文化惠民活动丰富群众生活

本报讯 (通讯员 孙春雨)为不断弘扬中华优秀传统文化,满足基层群众对文化生活的新需求,9月2日,鲁西新区吕陵镇在王楼行政村开展2024年“黄河大集”暨“一村一年一场戏”文化惠民活动。

活动中,热情欢快的秧歌,韵味独特的戏曲,舒展秀美、轻盈灵动的扇子舞等形式多样、

内容丰富的节目,不时赢得观众热烈的掌声和欢呼声。大家纷纷拿出手机记录下精彩瞬间。文化惠民活动给群众带来了一场视觉与听觉的盛宴,丰富了群众的精神文化生活。下一步,吕陵镇将持续开展形式多样的惠民演出活动,满足群众的精神需求。



多措并举让“银发族”无忧

截至目前,鲁西新区建有养老机构27处,其中医养结合养老机构14处,另运营日间照料中心52处、农村幸福院54处、社区居家和养老服务站16处,区(镇)街(村)居三级养老服务网络基本形成。据介绍,为满足群众日益增长的养老服务需求,提升老年人生活质量,近年来,鲁西新区正全方位、多维度地优化养老服务体系建设,推动“养老”向“享老”转型,多措并举让“银发族”无忧。

通讯员 李梦珠 摄

“驿站”变“夜校” 服务民生见实效

本报讯 (通讯员 孙安琪 王鹏)“今天我们继续学习,记得手指要放松,力度要均匀……”8月30日,笔者走进市区中山路华英路路口的工会驿站,看到授课老师正在指导学员练习古筝。随着指尖在琴弦上的跳跃,动人的旋律随之飘出,让人心境平和,沉醉其中。

为培养青年人的兴趣爱好,提升自我生活品质,鲁西新区充分发挥驿站作用,一方面通过提供基本生活服务,解决户外劳动者在实际工作中遇到的困

难,让户外劳动者享受冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚。另一方面,将其打造为“青年夜校”,供青年下班后“充电”学习,丰富生活品质。据悉,今年新区新建工会驿站5处,目前全区达到36处。

“我们将立足岗位职责,充分发挥自身优势,不断创新工作模式,继续做好工会建设工作,以更多贴心精准的服务,努力把各级工会组织建设成为名副其实的职工之家。”鲁西新区总工会常务副主席程香华说。



友诚信敬爱法公平自和文民富
善信业国治正等由谐明主强



树生尚知静立水边
人学须遵默而识之

单县精神康复医院与上海市精神卫生中心签署医联体建设合作协议

让群众享受更优心理健康服务

本报讯 (记者 王富刚 通讯员 刘厚珉 张凯鸣)近日,上海市精神卫生中心与单县精神康复医院签署医联体建设合作协议,“上海市精神卫生中心医联体协作医院”同时揭牌。这标志着单县精神康复医院对外合作交流、联合办院迈上新台阶。

与之合作的上海市精神卫生中心是我国精神卫生领域的顶级医疗机构,汇聚国内外顶尖专家,具有卓越的教学、科研和临床实力,拥有深厚的学术底蕴、先进的医疗资源、精湛的医护技术。两者的合作可谓优势互补,相得益彰。

单县精神康复医院始建于1985年,是集预防、教学、医疗、康复为一体的县级三级精神专科医院,医院占地面积90亩,总建筑面积6.7万平方米,开放床位900张,医务人员426人;开设8个病区,其中封闭式治疗病区6个,开放式少儿病区1个,开放式老年病区1个;配有多功能

测评 CT 系统、睡眠监测系统、MECT 等高端诊疗设备。

上海市精神卫生中心与单县精神康复医院将在医疗服务、专科建设、人才培养、科研教学等多个领域开展深度合作,共同推进优质医疗资源下沉,让单县及其周边地区人民群众享受到更加优质、便捷的心理健康服务,为推动单县经济社会高质量发展提供重要支撑。

单县精神康复医院将依托上海市精神卫生中心的人才、医疗、科研等优势资源,取长补短、对标发展,在专科建设、人才培养、科研教学、医院管理等方面全方位合作,通过学科指导、专家坐诊、远程会诊等多种形式,助推单县精神康复医院持续加强精细管理,深化内涵建设,做好人才引育,提升服务能力,构筑起共建合作、惠及百姓的发展新局面,让单县及周边区域的精神疾病患者享受到上海市精神卫生中心专家的高超诊疗服务。

单县中心医院重点专科展示

肿瘤科:

治疗手段完善 放疗技术先进

单县中心医院肿瘤科系菏泽市重点专科。该科现有三个病区,设有开放床位159张,有医护及技术人员80多人。经过30多年几代人的不懈努力,现已发展成为菏泽市内规模较大、治疗手段较完善,集放疗、化疗、靶向、微创、免疫治疗及介入于一体的肿瘤治疗中心。

科室特色鲜明,可开展恶性肿瘤的规范化治疗、放疗、内分泌治疗、分子靶向治疗、免疫治疗、CART 细胞治疗、微波消融治疗、实体肿瘤动脉灌注化疗、微创介入栓塞等多种肿瘤治疗方法。

放疗技术先进。为进一步提高医院肿瘤放射治疗水平,该科室先后引进美国瓦里安公司、联影公司生产的加速器,GE公司的大孔径定位 CT,开展适形调强及容积调强放射治疗。此技术是目前先进的放疗治疗手段。

通讯员 刘朝晖 记者 王富刚

胃肠外科:

以领先技术精心服务患者

目前,省重点专科、单县中心医院胃肠外科拥有开放病床49张、二级监护病床7张;医生11名,其中主任医师1人、副主任医师5人、主治医师5人,副主任护师2名,硕士研究生学历10人;年收治病人2000余人次,手术1000余台。

胃肠外科主要从事胃肠及肛肠疾病的诊治,对胃、结直肠肛门外科疾病的诊断和治疗具有丰富的临床经验。特别是对胃癌、结直肠癌等胃肠道肿瘤的标准化治疗、低位直肠癌的保肛根治术具有独到之处。微创外科方面,目前已熟练开展腹腔镜辅助下胃癌、结直肠癌根治手术。普外科对急腹症,如阑尾炎、消化道穿孔、肠梗阻,具有丰富的诊疗经验;对肛肠疾病的诊疗有着先进的

理念和先进的技术及设备;在重度脱垂性内痔和混合痔复杂性肛瘘和肛门失禁的外科治疗、肠造口护理,以及其他结直肠肛门复杂性疾病的诊断和治疗方面具有鲜明的特色。常规开展痔切除术、PPH 手术、肛裂及高位复杂肛瘘手术,同时先进的多功能肛肠治疗仪的应用,使疗效大大提高。

科室与国内相关专业开展广泛交流与学习,已先后加入国家肛肠专科联盟、山东省胃肠外科专科联盟、山东省肛肠专科联盟,多名医生于东部战区总医院学习肠瘘及胃肠危重症治疗。同时,科室注重科研发展,参与了山东省胃肠间质瘤的多中心研究,以及胃肠专业加速康复外科的临床研究。

通讯员 刘朝晖 记者 王富刚

